
 

Ata n° 2332 

 

Ao décimo oitavo dia do mês de agosto de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Sérgio Antonio 

Calegari, os senhores vereadores: Adhemar Alexandre Dondel, Damiana 

Didomenico, Fabiano Miqueloto, Gervesson Antonio Cadore, Juventino José 

Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, Modesto da Cas e Nelso Antonio 

Dall’Orsoletta. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a 

todos os colegas vereadores e a todos que fazem presença nesta casa. Logo, 

solicita ao Assessor que faça a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, foi 

colocada em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do 

dia, constou um projeto de lei e um ofício. O Presidente, então, solicita a leitura 

do Projeto de Lei Complementar n° 08/2023 de autoria do Executivo Municipal 

que “Institui o Programa de Recuperação Fiscal do Município de Lacerdópolis e 

dá Outras Providências”. Feita a leitura, o Presidente complementa, explicando 

ser um projeto sobre renegociação de dívidas. Em seguida, deixa o projeto em 

estudo para que o mesmo entre em votação na próxima sessão. Logo, solicita a 

leitura do ofício sobre pedido de licença do cargo de Vereador por motivos de 

cunho particular de autoria da Vereadora Damiana. Após a leitura, foi concedido 

o pedido, e não havendo mais nada na ordem do dia, o Presidente passa a palavra 

livre iniciada pelo Vereador Juventino que cumprimenta a todos. Descreve que 

não gosta de trazer polêmicas e assuntos pessoais, mas que como o Vereador e 

Presidente desta casa, Sérgio, trouxe alguns fatos de maneira indireta mesmo não 

citando seu nome, o que poderia ter feito, pois já havia o chamado de "sem 

vergonha”, em outra ocasião. Pontua, que primeiramente, se o mesmo devesse 

algo, não se faria presente nesta casa. Explica que existem duas prisões muito 

fáceis neste país, uma delas sendo Lei Maria da Penha e a outra sendo a Lei 

referente a pensões atrasadas. Descreve ser um assunto sério e justifica sua fala 

com os últimos ocorridos na cidade, a qual uma mulher cometeu homicídio. 

Comenta não querer entrar neste assunto, pois a mesma pessoa que o denunciou, 

é a mesma que estará retirando a denúncia; diz saber o motivo da situação, mas 

são particulares e prefere não falar sobre. Enfatiza o fato de que quando saiu a 

denunciação, solicitou a feita do corpo de delito, o qual não provou sua acusação. 

Comenta que o Presidente estava equivocado na sessão anterior referente a 

fianças, pois é algo inexistente para este tipo de crime. Descreve estar com a 

consciência tranquila sobre o assunto, e espera que o Presidente traga informações 

verdadeiras e esclarecimentos. Aproveita seu momento de fala para outras 

situações a qual descreve como vergonha, como: O apoio para político condenado 

a corrupção, um crime feito pelo deputado estadual Titon, sendo o mesmo que 

ajudou o município. Relata que nunca trouxe deputado criminoso a Lacerdópolis 



para fazer campanha política; fala também sobre a existência de um projeto de lei 

aprovado por esta casa que não houve respostas, fato este passível de 

responsabilidade para o Presidente e para o Prefeito Municipal; Professores 

pedindo seus direitos monetários, visto que sob sua ausência, o Presidente não 

quis ter dado vez de fala aos mesmos, o acusando pelo ato político. Descreve que 

sempre defenderá o direito do próximo, algo que o Presidente com vinte anos de 

presença pública não faz. Comenta que quer lembrar daqui há vinte anos os 

recursos que trouxe para a cidade, mesmo sendo a favor da oposição. Disse que 

nunca faltou com respeito como político, que sempre foi transparente sobre suas 

falas, e que a atitude do Presidente foi errada, também por ter sugerido a saída do 

mesmo como liderança da bancada. Diz que o seu partido cuida de si próprio, e 

que pretende ter o mesmo tempo de presença política como o Presidente, pois o 

mesmo também tem mérito. Justifica que as pessoas tem que o reconhecer, já que 

tens o mesmo nome do prefeito, sendo o único reconhecido neste município. Traz 

como conhecimento desta casa que se sentiu ofendido pela falta de respeito e que 

não gosta de indiretas. Em seguida, o Presidente rebate a fala do Vereador 

Juventino justificando que o mesmo validou o que foi comentado na sessão 

anterior. Descreve outra polêmica, algo de seu partido que envolve o livro de 

Lacerdópolis; O livro do falecido ex-prefeito Balduíno, algo que o acusam não 

concordar. Pede para que os demais vereadores analisem a situação para chegar 

no entendimento. Comenta que nos dias atuais não conseguem recursos para o 

município e que gostariam de R$ 80.000,00 (oitenta mil) a R$ 100.00,00 (cem mil 

reais) para estarem contribuindo, mas que existem projetos prioritários que estão 

no aguardo, como: Bar na área de lazer; Calçadas; Auxílio de horas máquinas 

porque produtores de leite estão em crise e descapitalizados; Cancha de bocha e 

quadra de vôlei na comunidade de São Luís. Afirma não ser contra a história do 

município e deixa registrado nesta casa que se prontifica a doar seu salário de 

presidente para iniciar este livro, pois não vive do salário de vereador e que tem 

um trabalho; quer fazer parte desta história como colaborador e doar seu dinheiro, 

mas acha que não é o momento ainda, pois há outras prioridades para agregar e 

melhorar o município. Comenta que não é de fazer politicagem; descreve estar 

aqui por ter mérito e defende o que é correto para a cidade, as prioridades; mas 

enfatiza o fato que se prontifica a ajudar monetariamente quando iniciarem o livro.  

Por fim, não havendo mais nada a tratar, o Presidente os convida para a próxima 

reunião no dia 25 (vinte e cinco) de agosto de 2023 (dois mil e vinte e três), e 

assim, mandou que se lavrasse a presente ata, que uma vez aprovada vai por todos 

assinada. 
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